

生男还是生女 B超单上能看出来?

网友越传越神,医生认为这些说法“不靠谱”

B超能看出男女,这并不稀奇,当然,医院禁止这么操作。稀奇的是,凭B超单上的一些数据,也能分析出胎儿的性别,这让很多人津津乐道。近期网上一个很火爆的帖子引来了很多准妈妈的“大猜想”。果真这么灵吗?



漫画 沈明

»编辑感言

编完这篇稿子,突然想起这几天电视上正热播的一个电视剧《小姨多鹤》,因为想传宗接代,一定要生出个男孩,才引出了一大堆故事。想从B超单上看出生男孩生女孩,其实思想根源上和电视剧里的人没啥两样,都是怀揣着中国几千年传下来的重男轻女思想不肯扔。男孩女孩一个样,这样的口号在计划生育实行这么多年来一直被高喊着。但眼看着年轻一辈学识越来越多,重男轻女的思想还这么有群众基础,不能说不是一种可悲。每家只有一个孩子,男孩女孩有啥区别呢,不都一样要可着劲疼!

看“胎囊”能看出男女?

从B超检查单上的数据分析胎儿性别,已成为准妈妈聊天的热门话题了。南京一家医院的专家告诉记者,最近确实听说过不少孕妇在议论这个说法,甚至还有专门拿检查单来咨询。

有网友总结出数条规律,最常见的就是看“胎囊”,“看胎囊的大小,如果长和宽的数据在一倍以上,男宝宝可能性大;长和宽相差不多,女宝宝可能性大”;“还有的则是看胎囊的形态,如果胎囊是长形,就可能是男宝宝,而女孩子是椭圆或是圆形。”为了佐证这个观点的正确,很多网友罗列一大堆的实例,例如“胎囊:35mm×34mm×28mm,我就生了个可爱的女宝宝”。

但似乎也有“失算”的时候,一位网友就对这个嗤之以鼻:“我B超显示46×32×53,三个数字相差不多,从照片上看胎囊也是接近圆形的,看到这个帖子的时候一直以为是女宝宝的,连衣服都准备了粉色,结果是个男宝宝。股骨长72mm,这个与标准相差倒是很大”。这个网友的经历则引来更大的讨论,有人说:“看来股骨是一个标准,长的是男宝宝,因为个子高”。

医生:这些说法没依据

江苏省中西医结合医院B超主任武心萍说,医院超声检查报告单一般包括以下几方面内容:胎囊、胎头、胎心、胎动、胎盘、股骨、羊水和脊柱。这些参数经过计算机处理,然后得出一个胎儿的基本情况,但这个情况不包括性别,而是指孕周、胎儿的大小等等。比如有的孕妇对怀孕具体日期记得不准确,往往有可能说错时间,通过胎囊尺寸,就可以计算出一个较为精确的孕周,继而推断出一个可靠的预产期。所以说,网友归纳出的这些“经验”或者“标准”,在他们

看来,没有什么依据。即使有人对了,那也是蒙对的,无论对错,都有50%的可能性。

武心萍告诉记者,医院禁止利用B超鉴别男女性别,除非是有特殊情况,比如有的遗传疾病是需要告诉孕妇。尽管禁止B超鉴别男女,但是在网上,胎儿的性别一直都是大家很感兴趣的话题。已经临近生产的黄小姐告诉记者:“不在乎男女,但是很喜欢猜测是个男宝宝还是女宝宝,很好奇。从怀孕开始到现在,一直在和人讨论。”

生儿生女由基因决定

其实,在生活中,还有许多口口相传的经验,比如酸儿辣女被视为一个“诊断”的标准,甚至还有“尖肚子男,圆肚子女”的说法。更八卦一点的,甚至有人说“在不经意的時候,数数冰箱里蛋的数量,单数生男,双数生女”。

但是专家说,其实这些都不怎么靠谱。孕期口味发生改变是很常见的,但并不代表口味发生改变,胎儿的性别就会发生改变。每个人口味不同,孕期的反应也有所不同。此外,肚皮是圆是尖,与准妈妈本身的身体条件有着很大的关系。每个人的体形不同,脂肪多少有差异,骨盆形态也会不同。相对来说比较胖的人在怀孕时,肚皮看起来就会比较圆,相反,如果较瘦来的妈妈,肚皮就会呈尖状。骨盆宽大,胎头入盆肚子就较低;骨盆入口小,胎头高浮,肚子就会高。事实上,胎儿的性别是根据与卵子结合的精子携带X、Y染色体的不同决定的。母体中的卵子都是带X染色体的,而精子中含有X或Y的染色体,如果进入卵子的精子是带X染色体的,就是女孩;如果进入卵子的精子是带Y染色体的,就是男孩。所以生男还是生女其实是由基因决定的。

通讯员 吴青 快报记者 刘峻

»社区新风

这个失主真难找

捡包人等她一小时,民警帮她充话费才联系上

快报讯(记者 孙玉春 实习生 马薇薇)前晚9点,一位女士在集庆门家乐福超市门口丢包,不料找到她却颇费周折,捡包市民等待半天不见人影,民警赶到后查到失主电话,却又是停机,只好帮她充了50元话费才联系到失主。

当时,市民王女士从家乐福超市购物出来,突然看到路边有一个皮包,捡起来之后发现里面沉甸甸的,“丢包的人肯定很着急!”王女士是个热心人,当即决定在原地等待,“只要失主发现了,自然就会回来找的。”可是王女士在寒风中等了一个小时,也没等来失主。

没办法,王女士报警求助,南湖派出所民警赶到后,将王女士带回所里,当着她的面打开包,里面有结婚证、租房合同、孩子病历等,里面还有个钱包,装了六张银行卡和3000元现金,此外还有一张身份证,信息显示是浙江的一位潘女士。

病历上有潘女士的手机号码,拨过去,不料停机了。怎么办?民警当即决定帮助其充值。此时已经是晚上10点半,民警跑了好几条街,终于发现一家充值点,可是已经关门了。民警上前敲开了门,说明了情况,店主也很配合,帮助民警充了50元。民警这才联系上潘女士。

当晚11点多,潘女士匆匆赶到了派出所,看到包里东西一样不少,感激不尽。据潘女士称,晚上她带着孩子到超市购物,吃了东西准备骑电动车回家,只顾着抱小孩上车,把包丢在地上就忘了。

(张先生爆料奖60元)

媳妇儿子先后患病,86岁老人承担起照顾孩子的责任 乐观老人笑对生活

快报讯(记者 钟晓敏)媳妇卧床24年,儿子又患上胃癌……当磨难接踵来临时,一位年逾8旬的老奶奶勇敢面对了下来。她不仅承担起照顾孩子们的责任,还经常买鲜花点缀生活。

这位老奶奶叫马蓉蓉,今年86岁高龄了。她的儿媳周凤兰因病卧床24年,马奶奶为了让儿孙安心工作,将儿媳接到身边亲自照顾。马奶奶的故事,感动了五老村社区,感动了南京城(快报曾于2006年报道过)。

一晃4年过去了,马奶奶的生活有没有改善?昨天,记者从社区主任唐鹤云处获悉,马奶奶的儿子患上了胃癌。家里的顶梁柱倒了,马奶奶似遭五雷轰顶。

“马奶奶很坚强,太令人钦佩了!”唐鹤云介绍,儿子病倒后,马奶奶像很多母亲一样伤心落泪,但她更勇于面对。本该安享晚年的她,每天要煎药熬汤,服侍儿子。媳妇的生活起居,也继续由她照顾。媳妇脑动脉手术后,精神不太好,喜欢半夜三更起床,马奶奶总是爬起来“奉陪”。

长期照顾两个病人,马奶奶也会情绪压抑。不过,她很善于排解。每个星期,她都会主动打电话给主任唐鹤云拉家常。

“她很需要倾诉,但每次打电话却都聊一些轻松话题。”唐鹤云夸马奶奶是个有文化的人,她从没做过“祥林嫂”。“我们在一起互相寒暄,相互交流烧菜心得。”唐鹤云说,马奶奶的红烧牛肉、黄豆烧鸭四件做得特别好,不止一次烧好了送进社区。当然,唐鹤云也时常登门拜访,送上亲手烹任的鱼虾。

最近一年来,唐鹤云每次走进马奶奶家,总会眼前一亮。马奶奶家的餐桌上,钢琴旁不是摆着玫瑰,就是插了百合,别开就这这么稍微点缀一下,屋子顿时温馨起来,充满了生活情趣。

“鲜花很漂亮,充满了生机活力!”马奶奶说,自己一把年纪了还能对美好生活充满向往,她希望子孙无论遇到多大挫折,都能和她一样笑对生活。

快报记者 谢静娴

21天不抱怨,你行吗?

南理工大学生发起“不抱怨”活动,让自己学会感恩和宽容

从考场走出来,邵金婷头晕晕的,一见同学就开始抱怨,“这场考试也太难了。”话刚说完,她就后悔了,将左手上的戒指取下来戴到了右手上。最近一段时间,她的戒指已经在左右手之间换戴了很多次了。

邵金婷是南京理工大学人文与社会科学学院的大二学生,她正在参加一个名为“21天不抱怨”的特殊活动。按照活动规则,要坚持21天不抱怨,只要抱怨一次,就要将手上的戒指或手环换个位置。

抱怨有时就像传染病

“唉,我真是倒霉透顶了,摩托车又被偷了。一个学期被偷了三次。”一位男生火冒三丈地奔进宿舍,大声嚷嚷着。

“啊?又被偷了!”立马就有人响应了,“我们这个宿舍楼里前不久还丢了三台电脑。”

这么一说,原本各自忙碌

的男生都停了下来,加入了讨论,“丢摩托车还好啦,圣诞节那天晚上,我还失恋了,都谈了3年了。”

“你算这个,我才叫倒霉,我都谈了六年了,不也分手了。”大家越说越惨,似乎自己才是最不幸的,宿舍里的气氛一下子沉闷了起来。

这可是南京理工大学人文学院毛鑫洪亲历的事,“就这样,一个人的抱怨破坏了一宿舍人的好心情。”邵金婷告诉记者,聚餐时这样的抱怨也很常见,传染病一样影响了每个人,最后就成了一场“抱怨比赛”。

一天居然抱怨了十来次

“90后”的抱怨实在太多了,这种消极的情绪很不好,让人很难安心做事。于是,邵金婷策划了这么一场“21天不抱怨”的活动,大二年级共120名同学都参与进来。活动的规则是,每个同学可以在手上戴个手环或者手环,一旦抱怨,就将手

环换到另一只手上,直到这个手环能持续戴在同一只手上21天为止。

第一天,大家就不断违规了。杨世骁在口袋里放了个硬币,一抱怨就把硬币换个位置,第一天硬币的位置差不多就换了十次左右。“我自己都吓一跳,我原来觉得自己脾气急躁一些,可没想到居然抱怨这么多次。”他告诉记者,那天,他去超市买东西,可走的时候匆匆忙忙,回到宿舍发现东西落在超市了。“今儿真倒霉。”后来,身为班长的他给同学布置了个任务,结果很多女生都没完成,不好意思在女生面前发火的他跑回宿舍,对着舍友又是一阵猛发牢骚。

“我每天为四六级考试就得抱怨两三回。”一位男生告诉记者,“早上定了闹钟,每次起床都会抱怨,早知道当初认真看书现在就不用受苦了。如果看下去就再抱怨一番。”

效果明显,学会换位思考

说来也怪,时间久了,大家发现,自己抱怨的次数正在减少。“现在我已经好多了,有16天没抱怨了。”顾同学告诉记者,第一天她抱怨了六七次,过了两三天,她就只抱怨了两次,之后越来越少。“虽然也有不太顺心的事,但抱怨之前,就会想到口袋里的那个硬币。”她说,感觉潜意识里有个声音在提醒自己:不要抱怨。

毛鑫洪更是自豪地说,“我差不多已经快21天没抱怨过了,每次想抱怨前都会想到要换位思考一下。感觉不抱怨之后,整个人的心情会变得很轻松。”

人文学院学生工作办公室秦非介绍,“90后”有激情有想法,但个人自我意识很强,喜欢互相抱怨。有时,不知道去适应社会,而是抱怨社会。用这样的活动可以让他们的想法更为积极,能换位思考,学会感恩。

快报记者 谢静娴